

門徒訓練+概要

基要課程 帶領小組

第二課：小組的教導方法

作為組長，一個很大的誘惑就是總是自己把持每週教導的責任。如果你正在訓練小組中的一位或多位元組員，那麼你需要確保提供給他們在小組裡帶領和教導的機會。不是每個人天生就是當老師的材料。雖然有些人天生具有教導的才能，但是大部分人需要正式的培訓，或是向一個好的榜樣學習來發展教導的技能。你如何將這樣的培訓納入小組活動中呢？

如果課程是由小組中不同的組員來帶領和教導，這對所有組員都是有很大益處的。裝備組員學習帶領小組的過程對任何參與者來說不應該是艱巨的或是超出負荷的。本課程給你提供一些想法來幫助建立組員的技能。

在小組中的學習有兩種主要的途徑：第一種，通過正規的教導。第二種，學習機會是通過共同承擔帶領的責任而達到的。

的確學習到東西的最好方法之一就是能把所學到的教導給別人。通過你提供的機會，組員們可以更深入地學習。

如果你已經在一個門徒訓練的關係裡，你很清楚這樣的訓練需要時間上的巨大投入。如果考慮往你的時間表裡再添加一項小組領袖培訓似乎是過於你所能承擔的了。然而，小組活動卻是一個非常好的機會向一位或多位門徒正規示範好的教導方法。

在小組中的學習有兩種主要的途徑：第一種，通過正規的教導。組員坐下聽帶領者教導。這一點對於一個有許多初信徒的小組是非常有必要的。在信心之旅的初期，他們需要透過你領受聖經的教導，在討論時會提出許多問題但還不能為討論做貢獻。第二種，學習機會是通過共同承擔帶領的責任而達到的。在仍然保持組長角色的情況下，你可以委派一位已經預備好承擔更多責任的組員來帶領學習或是推動討論。學習到東西的最好方法之一就是能把所學到的教導給別人。通過你提供的機會，組員們可以更深入地學習，同時你也有機會在如何帶領，如何卓越，以及如何改進上提出建設性的評論。

從實踐上講，你該如何實現這樣的教導模式呢？

第一步，從以“老師為授課者”的教導風格開始。這涉及到你需要通過一個或一系列的主題進行系統地教導。正如剛剛解釋的，奠定一個正確的知識基礎，使得你的組員們瞭解教導的內容。這一點不光對小組中的初信者尤為必要，我們也總能從神的話語中學到更多東西，並且從健全的聖經教導中受益。

第二步，你可以進入到“老師為示範者”的階段，用以示範有趣和多樣的教導風格。在這個階段你可以使用實物教學，視覺教具，以及多種促進小組活動教導部分更活潑生動的形式。你的組員們會被啟發思考他們該如何呈現一個主題，如何像你所展示的那樣用有創意的交流方式來教導。

第三步，當你看到組員們生命更加成熟，可以進入到“老師為推動者”的階段。在這裡，組員們會幫助你進行小組的交流和討論。你仍然是負責小組活動的總體方向，但是你可以鼓勵組員們提出開放式問題，或者請他們回答其他人提出的問題。這將讓你和組員們有機會看到他們自己在如何引導交流，何時打破（或等候別人打破）沉默的自信程度。在這個階段你會瞭解到組員們的許多才能。

最後一步，與組員互換角色，使他們有機會成為小組活動中“老師為推動者”的角色。現在，他們要成為一個鼓勵他人交談並且負責當天小組整體活動方向的人。他們因你仍舊在場而有安全感，也不會覺得有義務要對所有問題給出滿意的答案。然而，他們會學習到如何在你的監督下帶領一個小組，並將受益於所有組員的意見和回饋。

當然，如果你的組員顯示出作為帶領者和老師的強大潛力，你也應當給他們機會作為“授課者”和“示範者”來帶領一次小組活動。當時給他們機會作為“授課者”和“示範者”來帶領一次小組活動。當時機成熟，你可以鼓勵有教導才能的組員們開始他們自己的小組。這是基督身體結果子和擴增的一種方式：通過領袖的栽培來興起更多的領袖！

願意分擔小組中教導的責任並委派給其他組員是需要有謙卑的品格。這對每一位參與者都有巨大的益處，事實上，不單是對作為基督身體的一個整體而言，也是對肩負著訓練下一代教導者的組長們而言。希伯來書10:24教導我們：“又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。”在小組中教導的確是完成這項委託的一種方式。

當時機成熟，你可以鼓勵有教導才能的組員們開始他們自己的小組。這是基督身體結果子和擴增的一種方式：通過領袖的栽培來興起更多的領袖！

回顧所學

- 門徒訓練的一個基要部分是訓練一個人如何在小組中帶領和教導，再沒有比通過在小組中示範如何帶領更好的方式了。
- 示範好的教導有幾個階段：授課式，示範式，推動式，然後可以把這些角色委任給你的學生。
- 教導別人如何帶領是需要謙卑的態度，這是非常有益於神的國度，因為許多的工人會被裝備好出去教導眾人神的話語。

你的觀點

- 你是如何學習成為一名教導者？當你帶領小組時，你常用的教導風格是什麼？
- 你如何使用本課中提到的教導風格來提高你目前的事奉？
- 向主禱告請求他向你顯明小組中有潛力成為老師和領袖的組員，祈求主給你精力和意願去訓練他們。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。